

开州日报



2023年12月6日 星期三
农历癸卯年十月廿四日
渝内字第510号 总第4527期
免费赠阅 今日4版

中共重庆市委 重庆市委 重庆市政府 主办
重庆市开州区融媒体中心 出版

开州之窗网: www.kxzc.cn

开州微发布微博: weibo.com/cqkxzb

优化金融服务 助力“老有所养”

——做好金融五篇大文章④

■ 屈信明

随着我国人民群众生活水平和平均寿命提高,越来越多人开始选购各种养老金融产品,为老有所养增添保障。

今年初,福建厦门市市民张东旭购买了一份专属商业养老保险。这款产品有保底收益,能终身领取,投保人还可选择月缴、年缴或趸缴保费。“手头宽裕时可以多缴,资金紧张时可以暂时不缴。”张东旭对此很满意。

缴费灵活、投保简便、收益稳健的养老金融产品,符合灵活就业人员等群体的需求,有利于消费

者进行长期养老规划,受到客户好评。数据显示,截至今年9月末,专属商业养老保险承保保单合计63.7万件,其中新业态、新职业从业人员和灵活就业人员投保保单约7.9万件。不久前,国家金融监督管理总局印发相关文件,进一步扩大经营专属商业养老保险业务的机构范围。专属商业养老保险的实践探索,体现了养老金融产品的价值,为通过金融创新满足人民群众多样化养老需求写下生动注脚。

(下转2版)

习近平在第十个国家宪法日之际作出重要指示强调 坚定维护宪法权威和尊严推动宪法完善和发展 更好发挥宪法在治国理政中的重要作用

新华社北京12月4日电 在第十个国家宪法日到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示指出,宪法是治国安邦的总章程,是我们党治国理政的根本法律依据,是国家政治和社会生活的最高法律规范。党的十八大以来,党加强对宪法工作的全面领导,丰富和发展了中国特色社会主义宪法理论和宪法实践,推动我国宪法制度建设和宪法实施取得历史性成就。

习近平强调,新征程上,要坚定维护宪法权威和尊严,推动宪法完善和发展,更好发挥宪法在治国理政中的重要作用,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚实保障。要坚定政治制度自信,坚持宪法确定的中国共产党领导地位不动摇,坚持宪法确定的人民民主专政的国体和人民代表大会制度的政体不动摇。要贯彻新时代中国特色社会主义思想,坚持宪法规定、宪法原则、

宪法精神全面贯彻,坚持宪法实施、宪法解释、宪法监督系统推进,加快完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系,不断提高宪法实施和监督水平。要加强宪法理论研究和宣传教育,坚持知识普及、理论阐释、观念引导全面发展,在全社会大力弘扬宪法精神、社会主义法治精神,推动宪法实施成为全体人民的自觉行动。

全国人大常委会办公厅4日会同中央宣传部、司法部在北京举行“弘扬宪法精神,加强宪法实施,为强国建设、民族复兴提供宪法保障”座谈会。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际出席座谈会并讲话。

赵乐际在讲话中强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,学习贯彻习近平总书记重要指示精神,全面推进宪法实施和宣传教育工作,充分发挥国家根本法的优势和功效。

赵乐际指出,党的十八大以来,习近平总书记就宪法和宪法实施发表一系列重要讲话和文章,作出一系列重要指示,丰富和发展了中国特色社会主义宪法理论,为谱写新时代中国宪法实践新篇章提供了根本遵循和行动指南。要深刻认识坚持中国共产党领导是我国宪法最显著的特征、最根本的要求,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,做到“两个维护”,保证党的领导全面、系统、整体地落实到党和国家事业各方面全过程。要深刻认识我国宪法是具有鲜明社会主义性质的宪法、真正意义上的人民宪法,牢牢把握中国现代化的本质要求,以宪法凝聚共识,汇聚团结奋斗力量。要深刻认识我国宪法具有至上的法制地位和强大的法制力量,全面贯彻实施宪法是全面依法治国的首要任务,在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家。

赵乐际强调,新征程上,要深入学

习贯彻中国特色社会主义宪法理论,不断把全面贯彻实施宪法推向深入。要完善中国特色社会主义法律体系,完善宪法相关规定实施机制,完善宪法监督制度,用科学有效、系统完备的制度体系保证宪法实施。要讲好中国宪法故事,弘扬宪法精神,加强宪法理论研究,使全体人民成为宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。

中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长李鸿忠主持座谈会。

中央宣传部、全国人大宪法和法律委员会、司法部、最高人民法院、最高人民检察院、教育部、中国法学会有关负责同志和全国人大代表在座谈会上发言。

肖捷、郝明金、张庆伟出席座谈会。

全国人大各专门委员会、全国人大常委会工作委员会委员,中央和国家机关有关部门负责同志,在京部分高校和科研院所专家学者等参加座谈会。

交通在线

成达万高铁德安隧道2号横洞掘进至井底

本报讯(记者周显辉见习记者谭静)近日,成达万高铁德安隧道迎来重要施工节点,辅助坑道——2号横洞经过近1年持续掘进,提前1个月到达井底,为平导施工和正洞掘进增加两个施工作业面,助力隧道施工快速推进。

据了解,德安隧道全长8981米,地质结构复杂,是成达万高铁全线施工最难的控制性工程。施工方智能化管理洞内作业人员,用BIM技术模拟施工过

程,加大前方地质结构研判,为防控风险、保障安全生产奠定坚实基础。

成达万高铁正线全长477公里,设计时速350公里,是全国“八纵八横”高速铁路网中的重要组成部分,预计2027年建成。成达万高铁建成通车后,将极大改善我区及渝东北交通条件,推动万开交通大互联、经济大发展、区域共融,助力成渝地区双城经济圈建设、助推长江经济带高质量发展。

我区一企业上榜市级技术创新示范企业名单

本报讯(记者张鑫坪)近日,市经济信息委公布了2023年重庆市技术创新示范企业名单,全市共评选出39家企业,我区企业重庆海通环保科技有限公司上榜有名。

据介绍,技术创新示范企业是指技术创新能力较强、创新业绩显著、具有重要示范和导向作用的规模以上工业企业、软件和信息技术服务业企业、服务制造业发展的科学研究和技术服务业企业以及应用

新技术、新业态、新模式的高新技术企业。

据介绍,重庆海通环保科技有限公司是一家集膜材料、膜组件及装备等产品研发、生产、销售、服务于一体的企业,获得过科技创新企业等称号,是国家级高新技术企业、重庆市专精特新企业。该公司获评重庆市技术创新示范企业后,将获得更多政策支持,为优化产业结构、提升企业竞争力、推动科技成果转化提供新平台、新动力。

新开州 新画卷

夕照汉丰湖

11月28日傍晚,夕阳余晖洒在汉丰湖上,整个湖面像镀上了一层金子。微风拂过湖面,泛起层层涟漪,犹如跳跃的音符,好一幅静谧而唯美的画卷。

近年来,我区坚持生态优先、绿色发展理念,大力加强生态修复、环境治理,打造宜居、宜业、宜游环境,形成了天蓝、水清、地绿、景美的良好生态环境,群众的幸福感和获得感显著提升。

通讯员 易兴兵 摄/视觉开州



创建全国双拥模范城

拥军优属情意浓 鱼水情深暖人心

——记“重庆市拥军优属模范个人”吴生浩

本报记者 熊琪

他们没有军装在身,却怀揣“强军梦”,积极服务国防和军队建设;他们来自各行各业,却秉承同一个目标,为军人家属、退役军人和其他优抚对象解忧帮困。他们有一个共同的名字——拥军优属人员。

吴生浩是区总工会社会化工会工作者,是千千万万个拥军优属人员中的一员,他数年如一日积极开展拥军优属活动。2020年,他捐献6000元用于防疫,并在防疫一线执勤30多天;2021年建军节,他向区退役军人关爱基金捐款7000元;2021年建军节期间,他向区人武部、区消防救援支队等5家单位捐赠价值3500多元的慰问品……

吴生浩先后获评开州区“最美志愿者”“最美开州人”“最美退役军人”,荣获“重庆市五一劳动奖章”。今年,吴生浩又荣获“重庆市拥军优属模范个人”称号。

军人本色永不变

“每个男孩儿都有一个军旅梦,渴望穿上军装,保家卫国。”吴生浩说,家中许多长辈都参加过军,从小耳濡目染的他也立下了长大后参军保家卫国的志向。

2010年,高中毕业的吴生浩参军入伍。在部队里,他勤奋学习、刻苦训练。在一次军事训练中,他腰部受伤,仍不下“火线”继续训练;在挖战壕时,尽管被火辣辣的太阳晒得掉了皮,但他从没叫过一声苦、喊过一声痛……因为表现突出,2013年,吴生浩光荣加入中国共产党。身为党员的他,时刻以党员的标准要求自己,先后荣获“优秀士官”“优秀共产党员”等称号,还获得了“献身国防纪念章”。在此期间,他还积极参加成人自考,拿到了大学文凭。

“部队是一个大熔炉,经过千锤百炼,不仅让我拥有强健的体魄,还铸就了我吃苦耐劳、甘愿奉献、勇于牺牲的

品德。”吴生浩说,无论他从事什么工作,军人的本色永远不会改变。

拥军优属不停歇

2015年12月,吴生浩因伤退役回到巫山镇中桥村,时值该镇招聘本土人才,德才兼备的他毋庸置疑成为最佳人选。面对繁琐复杂的村务工作,吴生浩时刻以军人的作风、党员的标准严格要求自己,把村里的工作开展得有声有色。他组建了巫山镇第一支农村志愿服务队,带领全村党员、团员,为村民办了一件又一件好事、实事。在拥军优属工作中,他更是倾力解忧帮困,全村现役军人、退役军人,每一户家里生活状况、经济条件,他都了如指掌。对于家庭困难的军人家属和退役军人,他发动志愿服务队,为他们捐资捐物、抢救抢救……

曹永菊是巫山镇中桥村退役军人杨某的母亲,她的老伴是抗美援朝老兵,因病去世多年。得知情况后,吴生浩经常到她家里看望慰问,力所能及地帮她料理家务,还时常自掏腰包为她购买生活用品。

“他把军人当亲人,把拥军当事业。每年建军节,都要自掏腰包购买慰问品,看望慰问现役军人家属和退役军人,激发了广大群众参与拥军优属的热情,营造了尊崇军人的浓厚氛围。”区退役军人事务局党组书记、局长张太雷由衷地评价,吴生浩不愧为“最美退役军人”。

解忧帮困受称赞

“我能享受到区总工会的帮扶,得益于小吴帮我成功认定为全国级建档困难职工,很大程度上减轻了我的家庭经济负担和思想压力。”就职于我区某部门的转业军人鲁某逢人便说。

2018年,吴生浩由于表现突出、踏实肯干,被区总工会招聘为社会化工会工作者,专职负责全区困难职工群众的解困纾难工作。2019年7月的一天,吴生浩所在的工作单位——区职工服务中心来了一名特殊职工,得知该职工就职于我区某部门,是一名转业军人,他的妻子和母亲相继患上重病。两人治病不仅花光了家中积蓄,还欠下了债务,而且妻子和母亲最终不幸辞世。屋漏更遭连夜雨,鲁某在最近的一次体检中,不幸查出恶性肿瘤,不堪负荷的他,来到区职工服务中心寻求帮助。(下转2版)

学思想 强党性 重实践 建新功

促实干 晒实绩 求实效

竹溪镇践行“四下基层”书写“民生答卷”

本报讯(记者 熊小娟 见习记者 郑妙)连日来,竹溪镇紧扣主题教育总要求,大力践行“四下基层”,推动广大党员干部深入基层一线,送理论、察实情、访民意、破难题,全力办好民生实事,用心用情解决村民急难愁盼问题,不断提升村民的获得感、幸福感、安全感和认同感。

竹溪镇青吉村独居老人吴显会因病致盲,生活较为困难。村干部入户走访了解她的情况后,想方设法为她解决难题。“村里组织志愿者来我家,清理了房屋周边的杂草、杂草,又组织人修建了厕所,帮我解决了难题。”吴显会感谢道。

自主题教育开展以来,竹溪镇精心确定调研课题,细化调研

方向,研究确定课题13个,开展实地调研20余场次。网格员依托“一体化治理智治平台”,走访收集村民意见建议300余条,做到与村民挨着身坐、握着手问、凑近耳听,着力解决基层治理难题,扎实推动主题教育走深走实。

“我们把学习推广‘四下基层’作为主题教育的重要抓手,采取召开院坝会、入户走访、现场调研等方式,广泛听取民意诉求,解决村民最关心的问题。实施‘村民提事、确定议题、协商议事、联动办事、跟踪反馈’五步议事法,促使村民从‘围着看’向‘一起干’转变,激发村民内生动力,唤醒基层共治热情。”竹溪镇有关负责人说。

全国内河加快构建电子航道图一体化

据新华社武汉12月3日电(记者李思远)3日在湖北武汉举行的首届内河航运高质量发展论坛上,来自交通运输部

和河南、云南、广西3省区的5家科研院所和港航管理单位正式加入长江水系电子航道图联盟。这意味着,以长江流域电子航道图为主要依托,全国内河航运共建共享“水上一张图”格局正在加快构建。

电子航道图,是将航道各要素信息按照技术规范进行处理、制作而成的标准化、数字化的专题地图。近年来,长江航务部门加快长江电子航道图研发推广,并将其应用于船舶助航、航运物

流、辅助决策、监控管理、应急救援等领域,构建了“一图在手,畅行无忧”航运服务新模式。

为推进电子航道图的全面覆盖、联通运行,今年4月26日,长江水系电子航道图服务联盟在南京成立,首批成员单位为12家,范围涵盖了长江干支流、京杭运河等水系航道。

近年来,长江电子航道图推广加速,已覆盖长江干线2688公里航道,联通京杭运河、金沙江、赣江、信江、汉江、嘉陵江等流域高等级航道2051公里,初步构建了涉长江水系“干支联通”电子航道“一张图”。

3版刊登

我区以家庭教育为抓手推进未成年人思想道德建设 一路“童”行 护“未”成长